

熬罐罐茶,吃暖锅宴,读诗、写生……

端午,让我们“九品”文化隆德

本报讯 (记者 陈秀梅) 现场熬制的罐罐茶风味独特、56个特色暖锅宴香味扑鼻、家乡美食分外诱人,香包艾草带回家……端午节即将来临,隆德老巷子里处处飘香。6月20日,固原市“我们的节日”格兰美景端午盛宴·九品文化隆德新时代文明实践系列活动启动。

17日至25日期间,以“共享端午盛宴·九品文化隆德”为主题,共设文明隆德志愿行、书香隆德诵读会、镜观隆德时光记、文化隆德视听秀、水墨隆德写生季、数字隆德电商节、和谐隆德暖锅宴、康养隆德罐罐茶、清凉隆德艺术节九个部分。

来自隆德县13个乡镇的“行家里手”,用“炉火纯青”的手艺熬制的罐罐茶,配上刚出锅的烙油饼、荞面圪塔、洋芋摊饼,让人回味无穷。通过此次比赛,也将进一步传承和发扬隆德罐罐茶文化,将罐罐茶所维系的乡情乡愁延伸到乡村建设和文化领域,打造具有地方特色的茶饮系列产品,引导罐罐茶文化朝着产业化方向发展。13个乡镇带来了13支直播队,推介本土中药材、纯手工醋、土方榨油、石磨面粉、健康枕头、生态禽蛋、窑洞土蜂



熬制罐罐茶。本报记者 陈秀梅 摄



家乡美食好诱人。本报记者 陈秀梅 摄

蜜等农特产品,进一步拓宽网络销售渠道,塑造品牌形象,实现助农增收目标。56个热气腾腾的暖锅,浓郁的香味,让人垂涎欲滴,同时也寓意着中华民族一家亲,要像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同团结奋斗、共同繁荣发展。本土音乐人周建军团队带来的《六盘春官送福来》《挣死牛不翻车》等曲目,以地道方言受到观众欢迎。

当天还为隆德县新时代文明实践志愿者

队伍和新时代文明实践基地进行授旗、授牌;表彰隆德县“喜迎二十大 礼赞新时代”第五届全国摄影大赛、2022年移风易俗文化文艺节目大赛获奖作品。

主办方希望通过此次系列活动,让大家在端午期间感受、体会中华民族优秀传统文化,同时更好地挖掘传统节日文化和精神内涵,大力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风,促进文旅融合发展,助力乡村振兴。



舞台上“赛龙舟”

6月20日,银川市兴庆区文化街丰收社区开展“粽叶飘香五月五 浓情端午赛龙舟”主题活动,活动邀请了退役军人、辖区居民和小朋友们一起包粽子、绣荷包,社区还购买了玩具龙舟,让大家分成小组在舞台上体验旱地“赛龙舟”的乐趣,其乐融融欢度端午佳节。

本报记者 高晓刚 摄

马家寨社区居民提前过端午

本报讯 (记者 倪会智)6月19日上午,宁夏益德养老服务有限公司在贺兰县民政局的大力支持下,组织马家寨社区部分老人开展“情暖端午,粽叶飘香”系列活动,共有老年人及家属、工作人员、志愿者60余人参加。

在包粽子现场,20多位老人人大显身手,大家互相配合,拿起粽叶卷成漏斗状,填上米压实、封口,小心翼翼地用线捆好,一个个棱角分明的粽子就诞生了。“非常感谢社

区提供了一个大家互动的机会。平时忙于工作,今天能够和老人一起学习包粽子,留下美好的回忆,我特别高兴。”志愿者赵先生说。粽子煮熟之后,大家先给老人送去。79岁的张阿姨个人独居,她看到热气腾腾的粽子,高兴地说:“感谢大家的关心,粽子虽小,给我带来的快乐很大。”

除了包粽子,现场还准备了舞蹈、歌曲等表演,让居民们在欢歌笑语中度过了一个难忘的节日。

月牙湖村表彰“最美家庭”

本报讯 (记者 方海鹰)6月20日上午,端午佳节来临之际,银川市兴庆区月牙湖村妇联、团支部和计生协会联合举办了“我们的节日”——“幸福端午粽意浓”暨“最美家庭、好婆婆、好媳妇”表彰大会。

现场还举行了包粽子大赛和抢凳子、踢毽子比赛。包粽子大赛中,有技术娴熟、手脚麻利的,也有手忙脚乱、急得满头大汗的,包出来的粽子则是千奇百怪、形态各异,有些“饱满”的粽子撑破了“肚皮”,米和枣“漏”了出来,逗得大家一阵阵欢笑声。不一会儿工夫,一盘盘“个头饱满、精神抖擞”的粽子就摆满了整个桌子。

月牙湖村表彰“最美家庭、好媳妇、好婆婆”,充分发挥典型模范的示范带头作用,激励广大村民崇德向善、见贤思齐。活动结束后,大家入户“送粽上门”,为村里的孤寡老人、残疾人送去关怀、送去端午节的祝福,并提供打扫卫生的志愿服务。



社区“粽”动员

6月16日,吴忠市利通区中华社区和上桥社区同时举行文艺演出和包粽子活动,给居民带来一场端午文化大餐。

本报记者 黄英 摄